

našteti. Sploh bo ogrska vlada storila vse, kar je odobrno, da ne pride domov noben bolan vojak. zmerno. Tudi pri nas bi bile priporočati najstrožje odredbe. Nernarnost, pa tudi gotova vsled vojne začetek nastala razuzdanost v ženskih krogih so pospeševali 10.000 evaleke groznih spolnih bolezni, ki ne napravijo kupcev, v družinah bedo ter nesrečo, marveč ogrožajo jalu večni vso bodočnost ljudstva.

Nabava raznih predmetov za c. in kr. vojsko. Tudi v kr. vojno ministerstvo nabavi meseca februarja 1916 razne predmete, tako: vrvi, svečdravniške, znake za delavce, znake za strežnike, ni naj-ufunkcionirane trakove za vojaške jubilejne pa članižice, čevljarstvo orodje, krojaško orodje, čevljarstvo smolo, prejo za čevljarje, sukanec, gumba, t okrajgle. Ponudbe s potrebnimi vzorci je poslati s. Kupno v enem zavitku najkasneje do 10. februarja 1916 c. in kr. vojnomu ministerstvu, ki el vdelek 13. Ponudbe morajo vsebovati vse, kar e glede kakovosti dobavnih predmetov, cene j. V o hlobovne množine in dobavnega časa potrebno.

Ponudbe je kolekovati s kolkom za 1 K, veličnemane niso na posebno obliko. Interesente opo l oblasti arjamo, da se dobivajo za vlaganje ofart po linu pšebne tiskovine (Form. Lag. Nr. 909) in sicer o 8 vin. komad (naslov: Überrentersche Buch d posta ruckerei M. Salzer, Dunaj, IX., Pelikangasse 1). od Bolker ti formularji olajšujejo vlaganje ponudb, so or poročilo priporočljivi. Predmetni ponudbeni razpis na vlaka interesantom na vpogled v pisarni trgovske n. Odred obrtniške zbornice.

Konfiscirano premoženje veleizdajalcev. Po s dotičnega se: C. k. sodišče v Splitu je dalo zapletiti premoženje sledečih oseb, ki so se umakim posveile pred proti njim naperjenemu kazenskem uju se je stopanju v inozemstvo: Milan Marjanovič je za one Kastva, don Nikola Grškovič iz Vrbnika, rajeni. Vr. Dinko Trinajstič iz Pazina, dr. Gustav Šolnogra regorin iz Trsta (znani slovenski voditelj uze mle, poslanec), Franc Petrinovič iz Sapreta ke, tedaj Vladimir Čerine iz Splita. — Preiskava odstotkade dognala, koliko zločinskega hujskanja je moke zvoj čas bilo dopuščeno in kako se je blago o in Tčno preziralo državna temelja podirajočo pro-0% zdrogando „jugoslovanskih odrešenikov“.

Vojnoizbitni zavod. Uradno se razglša, da do mlaj je zadnji četrtak vršila na Dunaju seja prih časih dniškega sveta vojniškega zavoda. Predsednik greba obširno poročal o finančnem poslovanju zajaajo celoda. Do konca zadnjega leta zavod ni imel med karbenih izgub. Poseben pododsek bo preiskal v, zaradi poročilo, nek drugi pododsek bo razpravjal večinoma koruzi za človeško hrano. Vladni svetnik dr. je pa Jotowetz je predlagal v imenu sveta priznanje fiscirano dstvu zavoda in izrazil željo, da naj se vladi ev, ki je zavodu posreži, da izvrši ne samo pogodbe fiscirano tujino, ampak tudi one z Ogrsko. Če naj obe zavni polovici enakomerno preskrbimo in med h poročilo bojne preostanke pravično razdelimo, tedaj obiti, ker mora po mnenju tega odseka tudi poraba e upa sta v obeh polovicah enakomerno urediti. Vlada ijo, da bij odločno nastopi za tako enotno ureditev.

Požar je nastal v gospodarskem posloju revačkemestnika Ivana Kmetec v Črešnjevcu pri sti mesa, ov. Bistrici. Zažgali so otroci. Škoda je veli reje meso. Nesrečni posestnik bil je v vojski tako huđo nesio 1.800 —, da so mu morali desno roko odrezati. dinare. —

Bolgarske zimske in božične pravljice. Ka e je bil to je nastala zima. Bil je nekđaj čas, ko Save in na svetu ni poznalo ne mrazu ne snega in vse mo vladalo večno poletje. Zemlja je postala polna terega so z živimi bitji prenapolnjena. Živali so postale te špekulike in debele in so posnemale ljudi. Neka in* oblasti bela žaba hotela je mlado, lepo deklico za pa prebiti in ji lastno izvolitev prepovedati. Ali radu jajcen oče pritožil se je pri ljubemu Bogu, ki je časa do časa po zemlji potoval. Ta pa mu

jo zapovedal: „Povej žabi, da naj povabi vse reptilje kot goste, kadar bo imela svojo poroko“. Oče je vbojal. Žaba je povabila vso svoje sorodstvo, tudi krote, martinčke in kača, tako da je postala vsa pokrajina črna od gostov. Zdaj je pokazal Bog človeku skrite duri, za katerimi so zimski viharji čakali, in mu je zapovedal, da naj jih odpre. Ko se je to zgodilo, šel je ledeni vzdih skozi svet, sneg je pričel padati in postalo je tako viharno, da ni mogel nikdo ne videti in ne slišati. In množica, ki jo je vodila žaba, se je razdelila. En del je zbežal v gozdovje, drugi del je padel v vodo ali pa je poginil. Oni, ki so zbežali v gozde in v vodo, morali so odslej tam ostati. Tako je prišlo, da je Bog prepustil le polovico leta poletju, ostalo polovico pa zimi, da ta zemlja in njeno rast v mejah drži. Prevzetnost žabe je bila temu kriva.

Marija blagoslovila pajka in goloba. Pred zasledovalci Jezusa morala se je Marija v neki votlini skriti. Prišel je pajk in napravil svoje niti pred vhom kakor mrežo. Potem je prišel golobček, ki je nanesel jajce v mrežo pajka. Ko so se zasledovalci vrodu votline približevali in ko so opazili mrežo, ter jajce, rekli so: „Tu ne morejo notri biti!“ In šli so naprej. Zato je Marija blagoslovila pajka in mu dovolila, živeti tudi v človeškem domorju. Isto tako je blagoslovila goloba in mu dala možnost, da nese in zleže vsak mesec svoja jajčica.

Cesar Viljem II. Včeraj, v četrtek praznoval je nemški cesar Viljem II. svoj 57. rojstni dan. Ne samo v Nemčiji, marveč tudi na Avstro-Ogrskem praznoval se je ta dan slavnostno. Gotovo se ne gre tukaj za kako osebno čaščenje brez globljeje zmisla. Gre se ednostavno za dokumentiranje vseh onih velikih misli, ki jih ženi jalni nemški vladar združuje v svoji osebnosti ter izvršuje v svoji jekleni volji. Nam Avstrijcem je prišel cesar Viljem v tej vojni mnogo bližje, ne samo kot prisrčni prijatelj ljubljenege našega cesarja Franca Jožefa I., tudi kot najkrasnejši zastopnik one Nibelungske zvestobe, ki jo je danes tako težko najti in ki jo je Viljem II. v največjem viharju svetovne zgodovine s činom, z delom dokazal. Osebnost cesarja Viljema je zblížala še tesneje našo monarhijo in Nemčijo, da sta postali nepremagljiva železna falanga... Cesar Viljem II. praznoval bode svoj rojstni dan morda kje na fronti, kot vojak, pohlevno in ponižno. Z njim vred pa praznujejo ta dan milijoni avstro-ogrskih src, ki so možu zvestobe, junaku svetovne vojne, Viljemu hvaležni!

Kralj Matjaž. Zadnji „Slov. Gospodar“ prinesel je podlistek pod naslovom „Zbudili so kralja Matjaža.“ Podlistek se ozira na staro pripovedko o kralju Matjažu, ki jo itak že vsak olikanec pozna. Vsak izobražen človek tudi ve, da je to-le pripovedka. Naši čitatelji in napredno-misleči olikanci seveda tudi ne bodejo tako neumni, da bi spravljali pripovedko o kralju Matjažu v zvezo s svetovno vojno. Žal, da je pisec „Slovenskega gospodarja“ to na precej neokretni način napravil, kajti s tem je itak že zbegano neolikano ljudstvo še bolj preplašil. Neumne babice, ki čitajo „Slovenski gospodar“, namreč res mislijo, da se je „zбудil kralj Matjaž“ in da ho vse pobil; samo sedem oseb bo ostalo živih po tej vojni... Tako torej „kralj Matjaž — babe draž...“ Res nismo mislili, da bi se v naših krajih in med čitatelji omenjene ga lista še našli tako duševno revni ljudje, ki

bi bili vsled te stare pravljice prestrašeni. Pa je le tako! Zato pa naj bi „Slovenski gospodar“ svojim čitateljem tudi povedal, da je „kralj Matjaž“ stara fantazija ljudstva, ki nima z modernim časom nič opraviti, da vsa prerokovanja niso piškavega oreha vredna in da bode konec vojne prineslo edino našo avstrijsko orožje, ki zmagaue na vseh črtah. To je resnica o „Gospodarjevem“ Matjažu!

Vpoklic letnikov 1868 in 1869 pod orožje. Črnovojniški obvezanci rojstnih letnikov 1868 in 1869, ki so bili pri prebiranju za službo z orožjem sposobnim spoznani, v poklicani so za 21. februarja 1915 pod orožje. Ta dan bodo morali torej priti k c. in kr. nadomestnim okrajnim komandam, ki jih imajo označene na svojih črnovojniških legitimacijah. Vojaška oblast namerava tudi te letnike, kakor letnike 1865, 1866, 1867 za sedaj v ozadju in v etapnih prostirih porabljati.

Vinsko leto 1915. Pri vinski licitaciji deželne viničarske šole v Silberbergu dne 20. t. m. podal je g. deželni sadrski in vino gradniški ravnatelj Stiegler poročilo o preteklem vinskem letu, kateremu naj sledeče točke posnemamo: Vinsko leto opravičilo je do začetka meseca julija najlepše nade. Tudi škropljenje se je vkljub pomanjkanju delavcev pravočasno izvršilo. Vinogradi, v katerih se je delalo le s perocidom, pokazali so pa prav žalostno sluko. Tu se je dobilo vkljub 6 do 7 kratnem škropljenju listje in grozde, ki so bili od peronospore napadeni in uničeni, to pa v grozoviti množini. Ničvrednost perocida se je tudi s poskusi na obeh viničarskih šolah v Silberbergu in Zgornji Radgoni dokazala. Ravnanje s perocidom podalo je za tri četrtine manjši pridelek kakor ravnanje z bakrenim apnom. Mošt trt, ki se jih je obdelovalo s perocidom, je imel izredno visoko vsebino kisline, medtem ko je doseglja vsebina sladkorja samo 14 procentov. Sedanjí zastopnik zveze kmetijskih zadrug, gosp. Franc Barta dobil je od vlade k že pridobljenim 30 vagonom bakrenega v triola še 25 do 30 vagonov obljubljenih; 60 vagonov bode zadostovalo, ako se ne bode sadno drevje škropilo. Oidium napravil je v pokrajinah, kjer se sploh ni ali kjer se je le pomanjkljivo žveplalo, veliko škodo. Tekočina žveplenege apna, ki je stala preje samo 8 kron, stane zdaj vsled pomanjkanja žvepla 18 kron za meterski cent. Začetkom julija 1915 nastopivše moko in mrzlo vreme je velik del upanja za dobro vinsko trgategav uničil. Množina pridelanega vina zaostala je za en milijon hektolitrov; torej skoraj za dve tretini za trgatvijo leta 1908. Da se dela za tekoče leto vkljub pomanjkanju delavcev lažje izvrši, priporočal je predavatelj, da naj se rezanje trt v višjih legah že zdaj izvrši ter da naj se obrne pravočasno do vojaškega poveljništva v Gradcu glede oddaje vojnih vjetnikov.

Ustreljeni bik. Iz Maribora se poroča: Posestnik Franc Knuplež v okolici Maribora prodal je mesarju Peklarju enega bika za 900 kron. Ko so prišli po bika, je zdijval in bežal okrog, tako da je bilo mnogo oseb v nevarnosti. Zdivjano žival so morali ustreliti.

Influenca v Ameriki. Listi poročajo, da se razširja po Ameriki najnevarnejša vrsta influence. Samo v Clevelandu, kjer živi tudi jako veliko Slovencev in v Detroitu je obolelo 100.000 oseb, od katerih jih je prav mnogo umrlo. Mi ne želimo nikomur smrti ali škodovalo ne bi prav nič, ako bi influenza prišla one milijo-

zamore svojim rastočim otrokom vsak dan za malo denarja in z malim trudom predložiti redilni, dobro okusni

458

Usaka mati Oetker-Pudding

iz dra. Oetker pudding-praška za 20 vinarjev.

Veselo je videti, kako uživajo otroci vsake starosti tak Oetker-pudding do zadnjega ostanka. Za otroke ni boljšega redilnega sredstva.